

# El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.826.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 18 DE MAYO DE 1949

Precio: 56 céntimos ejemplar

## Ofrenda de frutos en El Pardo



Los representantes de los Hogares Rurales del Frente de Juventudes, con motivo de la festividad de San Isidro, hicieron su ofrenda de frutos a S. E. el Jefe del Estado en el palacio de El Pardo.

(Foto CIFRA).

## Madrid rendirá hoy un homenaje al Caudillo

### Se celebrará una manifestación de adhesión a su persona y a su política

### La votación en la O. N. U., considerada

### como un gran triunfo moral

MADRID, 17.—La C. N. S. de Madrid ha publicado la siguiente nota:

"La C. N. S. de Madrid, recogiendo opiniones de numerosos afiliados, ha acordado, en junta extraordinaria de Jefes, ofrecer a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo una prueba más de su inquebrantable adhesión, a su persona y a su política, que se han visto moralmente refrendados en los debates de las N. U.

El homenaje tendrá pública manifestación con motivo de iniciar sus tareas la nueva legislatura de las Cortes Españolas.

La C. N. S. invita a empresas y obreros, pertenecientes a los sindicatos madrileños, a que se congreguen mañana, miércoles, a las cinco y media de la tarde, en la Puerta del Sol, para ofrecer al Caudillo el homenaje de adhesión.—(CIFRA).

### PRÁCTICAMENTE LA RESOLUCIÓN DE 1946 HA SIDO ANULADA

FLUSHING MEADOW, 17.—El embajador de Colombia, en Washington, Roberto Urdaneta, declara, al comentar la votación de ayer del pleno de la ONU sobre España, que tal votación ha revelado la existencia de una importante mayoría de la Asamblea contra la resolución de 1946.

El delegado peruano, Víctor Andrés Belaunde, la considera como un enorme triunfo moral, que indica claramente el desecho de la gran mayoría "que evidentemente es que cada país tenga libertad para decidir la vuelta o no de sus embajadores a Madrid". "De todos modos—agregó—la resolución de 1946 queda prácticamente derogada. Creo que es un éxito para España".—(EFE).

FLUSHING MEADOW, 17.—La agencia United Press hace resaltar que anoche fué la primera vez que una moción aprobada por la Comisión Política—la sudamericana sobre España—es rechazada por el pleno de la Asamblea General de la ONU.—(EFE).

### Seis horas cabeza abajo para anunciar un encendedor y luego... no funciona

PARIS, 17.—Mario Fabrè de 20 años de edad, accedió a colocarse cabeza abajo y pies en alto sobre el obelisco de Luxer, en la Plaza de la Concordia, para hacer publicidad de un nuevo encendedor automático de bolsillo. Debió encontrarse a gusto en tal lugar y en esa postura, porque transcurrido el tiempo del anuncio, se negó a bajar, a pesar de los ruegos de los bomberos que habían ayudado su ascensión; de su padre que hasta lloró, y de los representantes de la Empresa comercial que lo utilizaba. Se congregó enorme gentío para ver el espectáculo que daba Mario. Por fin, al cabo de seis horas y veinte minutos, bajó a tierra. Lo primero que hizo fué pedir un cigarrillo. Como es natural, quiso prenderle fuego con uno de los encendedores que anunciaba... y no funcionó.—(EFE).

## Ibáñez Martín visitó la casa de 'a Orden calasancia en Roma

### Asistió a una recepción en su honor y a una cena que le ofreció el Ministro de Instrucción de Italia

### En la Embajada de España en el Vaticano fueron recibidos dos mil peregrinos españoles

ROMA, 17.—El Ministro de Educación de España, señor Ibáñez Martín, visitó esta mañana el Colegio Español de Bellas Artes. Fué recibido por

(CONTINUA EN CUARTA)

## Huelga en el hotel de Florencia, donde se hospeda la princesa Margarita



FLORENCIA, 17.—Los empleados del Gran Hotel, donde se hospeda la princesa Margarita de Inglaterra, han ido hoy a la huelga. La princesa ha recibido seguridades de la dirección del hotel de que no carecerá de nada durante el paro. Para asegurarse el servicio, la policía ha montado una guardia en el hotel para que los huelguistas no ataquen a los empleados destinados al servicio de la princesa.

El servicio es casi normal. Sin embargo en otros hoteles los huéspedes se han tenido que bajar sus camas.—(EFE).

## JORNADA CORUÑESA

MALAS noticias traemos para los aficionados a los perros. A partir de hoy comenzará una implacable persecución contra estos amigos del hombre, o, como hacia notar un conocido humorista, para estos "favorecidos del hombre". Los laceros municipales iniciarán una lucha a brazo partido contra el perro mismo o contra sus propietarios; todo quedará en sacrificio del animal o en que su dueño tenga que pagar la correspondiente multa. Y es que anualmente, cuando se aproxima esta época, nuestros celosos municipales dictan órdenes draconianas; no sabemos—es de suponer que así sea—si con la venida de la estación estival la propensión a la hidrofobia es mayor, o si algunos maridos se vengan de los mimos que sus respectivas esposas suelen prodigar a los chuchos, desencadenando la campaña persecutoria. El caso es que durante unos meses el hombre es lobo para el perro, y para nada vienen a su memoria aquellos "fraternales" consejos que, en beatíficas enseñanzas, nos hacía conocer el "Poverello" de Asís.

Mas no son sólo los perros los perjudicados; en la Permanente de ayer se acordó intensificar la persecución contra la mendicidad infantil. La verdad es que nuestros ediles son implacables; llaman lacra social a lo que constituía un motivo literario de la ciudad. Todo un exponente de picaresca, toda una "corte de los milagros" nos brindaba esta gama de niños macilentos implorando una limosnita "por el amor de Dios" que luego se convertía en una rica golosina. Y, sólo en contadas ocasiones, en motivo de ayuda para un hogar desvalido "El mendigo es el amigo de todo el mundo"—escribió un famoso escritor francés—, y nosotros añadimos: en efecto, es un ser abierto a todos; para llegar a él no hace falta pedir favores ni hacer largas esperas en las antepasas. Por eso—aunque nos complazca la medida—no podemos menos de lamentar que, en lo sucesivo, para acercarnos a su presencia tengamos que infringir ordenanzas y burlar la vigilancia policial.—M.

## España debe participar en el puesto de honor que le corresponde

### Alocución radiada del ex presidente peruano, doctor Prado Ugarteche



MADRID, 17.—El ex presidente del Perú, doctor Prado Ugarteche, pronunció esta noche ante los micrófonos de Radio Nacional de España una alocución en la que dijo que trae el mensaje de un pueblo que tiene a España en la sangre y el espíritu, en su patria y en su presente. Hizo un llamado a la grandeza de España, a su labor civilizadora y a los lazos de sangre y cultura que une al pueblo peruano con ella.

Proclamó que venía a ratificar su fealdad a España la cual debe participar en el puesto de honor que le corresponde en unión con las naciones europeas y en la organización de las Naciones Unidas. Agradeció las muestras de simpatía y afecto que ha recibido tanto en las esferas oficiales como en las populares y después de haber emocionado saludó los votos por la grandeza y la prosperidad de España a la que desea realice en el presente y el futuro sus grandes destinos.—(CIFRA).

### DOS CRITERIOS INCONCILIABLES SE ENFRENTARÁN EN LA CONFERENCIA SOBRE ALEMANIA. (Página 8)

## UN PASO MAS...

Que puede ser decisivo. ¿Qué fuerza puede tener un acuerdo en las condiciones que se han dado en la votación de ayer? Un solo voto ha faltado para acabar con este enojoso pleito. Un voto de cualquiera de los países que habiendo anunciado su decisión favorable, a última hora—ignoramos en virtud de qué motivos—variaron de rumbo, inclinándose por la abstención. Veintiséis votos a favor y quince en contra suman cuarenta y uno; veintisiete votos son los dos tercios, ya que no cuentan las abstenciones. La propuesta a favor de España alcanzó, en lucha donada, veintiséis papeletas. Un voto; por un voto no se ha dado carpetazo a la traída y llevada recomendación contra España.

Justo es que en esta breve recapitulación vayan en vanguardia, como si dijéramos en el puesto de honor, los pueblos que han servido los dictados de la justicia, sin arredrarse ante las sugerencias de los fuertes, ni las amenazas del comunismo. Me aquí esos nombres bien queridos por los españoles:

ARABIA SAUDITA, ARGENTINA, BOLIVIA, BRASIL, COLOMBIA, REPUBLICA DOMINICANA, ECUADOR, EGIPTO, EL SALVADOR, FILIPINAS, GRECIA, HONDURAS, ISLANDIA, IRAK, LIBANO, LIBERIA, NICARAGUA, PAKISTAN, PARAGUAY, PERU, SIAM, SIRIA, TUNISIA, UNION SURAFRICANA, VENEZUELA Y YEMEN.

El segundo lugar corresponde al adversario, quien, abiertamente con osadía y decisión, ha luchado con todas las armas para que fuesen aumentada la presión sobre la garganta de España. Al grupo que forma URSS, seguida por su rebaño de pueblos esclavos y simpatizantes. En grupo al que bueno será que el mundo no pierda de vista. Sentimos que en su compañía vayan algunos pueblos que nos son muy querido

Australia, Bielorusia Soviética, Checoslovaquia, Guatemala, India, Israel, Méjico, Nueva Zelanda, Noruega, Panamá, Polonia, Ucrania Soviética, Unión Soviética Uruguay y Yugoslavia.

Y por último, he aquí el grupo de los abstenidos, de los del "quero y no quero", de los indecisos, de los que se pasan de listos, de los sin opinión ni voluntad; cultivadores, unos, de la habilidad y de la fórmula del menor compromiso; seguidores los otros, de los gestos e insinuaciones extraños. Vayan también en este apartado los nombres de los ausentes.

AFGANISTAN, BELGICA, BIRMANIA, CANADA, CHILE, CHINA, DINAMARCA, ESTADOS UNIDOS FRANCIA, HAITI, HOLANDA, IRAN, LUXEMBURGO, REINO UNIDO DE GRAN BRETAÑA Y NOROCCIDENTAL DE IRLANDA Y SUECIA.

Ausentes en el momento de la votación: COSTA RICA y CUBA.

Y ni una palabra más. No satisface la innegable victoria moral, pero—háblenos claro—nos ha dado un aplacido más una votación decisiva. Aunque no fuera nada más que para que el nombre de España dejase de ser traído y llevado en reuniones y asambleas con tanta frecuencia y, casi siempre, con tan mala fe. Lo demás virtualmente está conseguido. La recomendación—advertirse recomendación—de la ONU ha perdido ya toda su eficacia. El tiempo se encargará de lo demás.

# LA CORUÑA Y SUS NOTICIAS

## LA URBE

Cuando hace unos años Fray Albino González llegó a Córdoba para poseer la Diócesis, se encontró con un gravísimo problema social: la falta de unas ocho mil viviendas. El nuevo Obispo comprendió que la Providencia le mostraba cual debía ser una de sus principales preocupaciones; dotar a esas familias humildes de un hogar donde practicar una vida cristiana. Fray Albino recordó lo que la Iglesia viene proclamando desde los tiempos en que el problema de la vivienda acentuó sus caracteres graves. Que son imposibles la paz y las virtudes cristianas en las familias faltas de una vivienda capaz, higiénica y digna. Muy presentes tenía el infatigable Obispo las palabras pronunciadas por Pío XII en el mensaje navideño de 1942: "Quien desee, que la estrella de la paz nazca y se detenga sobre la sociedad, dé a la familia, célula insustituible del pueblo, espacio, luz, desahogo; para que pueda atender a la misión de perpetuar la vida y educar a los hijos en un espíritu que esté en consonancia con las verdaderas convicciones religiosas". No había tiempo que perder, y el Obispo cordobés acometió el estudio de un plan de construcciones para remediar la apremiante necesidad de muchos de sus hijos. Doscientas familias han recibido ya de manos del Nuncio de Su Santidad la llave de otros tantos hogares. Pero la labor continúa, a través de la Asociación Benéfica de la Sagrada Familia de Córdoba. El celo apostólico y la caridad de un Prelado está proporcionando a los cordobeses el hogar que necesitan.

Hemos creído oportuno traer esta noticia a la sección de La Urbe, esde la que tanto se ha trabajado para resolver el problema de la vivienda en La Coruña, hasta ahora sin éxito. Nuestra capital no constituye una excepción en el grave problema de la escasez de viviendas. También aquí existen millares de familias sin hogar y otras que viven en peligrosa promiscuidad. ¿Será necesario que resaltemos los peligros que supone este régimen inhumano de vida? El Estado ha hecho y está haciendo muchísimo para resolverlo, pero ni es misión exclusiva suya, ni sus medios económicos son inagotables. La Iglesia realiza una enorme y trascendental misión en este sentido, no sólo estimulando cuantas iniciativas puedan ser eficaces, sino constituyendo Asociaciones, como esta de Córdoba que ha encontrado imitadores en otras provincias, y poniendo en práctica amplios programas de construcción de viviendas. ¿Pero qué hace la iniciativa privada y, sobre todo, qué hacen algunas Entidades que disponen de medios económicos abundantes? El Ayuntamiento de La Coruña acaba de aprobar un proyecto para construir casas destinadas a sus funcionarios; proyecta también la construcción de algunos grupos de casas baratas. ¿Pero es suficiente esto para resolver o simplemente remediar la escasez de viviendas que padece La Coruña?

Los tiempos son duros, por muchos sentidos. La vida adquiere cada día tonalidades más sombrías y las dificultades aumentan para todos. Sin embargo, el problema de la falta de viviendas es tan grave y afecta en manera tan decisiva al nivel moral y a la paz social, que bien merece la pena que se hagan los mayores sacrificios para resolverlo.



## MUSICA

### Hoy y mañana, conciertos de la Orquesta Municipal de Bilbao

La veterana Sociedad Filarmonica de La Coruña ha organizado sus conciertos décimo y undécimo de la actual temporada con el gran aliciente de encargárselos a la magnífica Orquesta Municipal de Bilbao, que, bajo la dirección admirable del maestro Arambarrí, se ha ganado la rendida admiración del público coruñés.

El concierto de esta tarde se ajustará al siguiente programa: Sinfonía en re mayor (Londres), de Haydn; Sexta Sinfonía en do menor, Op. 58, de Glazounow; La oración del torero, de Turina, y Danzas del Príncipe Igor, de Borodine. Un programa excelente cuyas dos primeras partes, son dos brillantes páginas musicales, rica y emotiva la Sinfonía Londres, y expresiva, coloreada y abundante en motivos melódicos, la de Glazounow.

El concierto del jueves será en homenaje al compositor gallego Juan Montes, en el cincuentenario de su muerte. He aquí el programa: Obertura de "La novia vendida" de Smetana; Ballet-Suite, de Gluk; Quinta sinfonía, de Beethoven; Negra sombra, de Montes; Pedro y el lobo, de Prokofieff, y Obertura "Der Freischütz", de Weber. Programa variado, con el aliciente de esa página de Prokofieff que supone una gran novedad para el público de La Coruña.

Son, por consiguiente dos atractivas jornadas musicales por el doble motivo de tratarse de un conjunto orquestal de probada maestría y de ofrecerse una colección de temas de poderoso interés.

### "Sabela de Cambados", a beneficio del "Angel de la Guardia"

El próximo miércoles, día 23 será representada en el teatro Colón la comedia de Adolfo Torrado, "Sabela de Cambados", por el cuadro artístico de "El Angel de la Guardia", a beneficio de esta simpática y meritoria institución benéfica.

La dirección del cuadro está a cargo del afeccionado tan veterano y experto como Carlos J. Becerra, lo que es una garantía de buen hacer teatral. En el cuadro figura la fundadora de la Institución, doña Angélica B.

## ¿POR QUÉ?...

¿Por qué hace tanto tiempo que no se hace pago alguno con cargo al legado Amboage?

¿Por qué?

¿Por qué no se termina el camino vecinal de Buño a Cerqueda-Carballo, obras que llevan bastante tiempo paralizadas, estando en tan malas condiciones esta vía de comunicación?

¿Por qué?

¿Por qué se sigue dejando rebosar las plataformas de los tranvías, lo que ocasiona tantos accidentes, mientras el interior está sin llenar? ¿Por qué, en tanto no haya vehículos bastante no se deja el servicio como estaba?

¿Por qué?

¿Por qué se permite que el mismo día de los sorteos de Lotería, aún a la una de la tarde, se sigan vendiendo débitos por las calles, cuando ya se saben los números agraciados con los premios mayores?

¿Por qué?

## Se estudia la aportación coruñesa a la Escuela de Náutica

Para concretar la forma en que las Entidades y Corporaciones interesadas en la construcción de la Escuela de Náutica van a llevar a cabo la aportación que les corresponde en esta obra, hubo ayer una reunión en el Ayuntamiento, presidida por el alcalde accidental, señor García Crespo.

Sabido es que entre el Ayuntamiento, la Diputación, Cámara de Comercio y Armadores han de aportar un millón de pesetas, y en la reunión de ayer estuvieron presentes los apoderados de dos entidades bancarias de La Coruña, ya que se piensa en concertar unos empréstitos, para amortizar en veinte años, que permitan cumplir este compromiso sin el total desembolso por parte de los citados organismos.

Hubo el mejor buen deseo por parte de todos, ya que de intereses de nuestra ciudad se trata, y quedó pendiente este asunto de que el interventor de fondos municipales haga un estudio económico de la cuestión para someterlo a la Banca local,

de Soto, al lado de un simpático plantel de muchachos jóvenes, entre los que hay algunos que desouellan en el rico campo de abonados al teatro que actualmente hay en nuestra ciudad.

### Los festivales de Cántigas d'a Terra

Como hemos anunciado el viernes 20, de la actual semana, celebrará Cántigas d'a Terra sus dos festivales en el Teatro Rosalía Castro, en los cuales estrenará varias obras de los distinguidos maestros Rodrigo, Chaves y Anta y varias canciones populares recogidas por los entusiastas folkloristas Roura, Quiñas y Capelo. Ocho parejas de baile deleitarán al público con las típicas danzas y muñeiras, y en los intermedios actuará el Cuarteto Infantil.

Como homenaje de admiración y cariño a la memoria de don Eladio Rodríguez González, fundador del Coro y presidente de honor, fallecido recientemente Cántigas interpretará la Ribeirana, música de Farto y letra del llorado poeta.



La Coruña 18 de mayo de 1949. Sr. Director de EL IDEAL GALILEO.

La Coruña. Distinguido señor: Me permito someter a la consideración de Vd. por si considera de interés publicarlo en la sección correspondiente del diario que usted acertadamente Vd. dirige, la siguiente sugerencia:

A modo modesto entender en La Coruña se nota la falta entre otras cosas de algunos monumentos, pues aún cuando existan plazas, calles o teatros que nos recuerden su nombre en esta ciudad, dada la categoría de nuestra capital y de lo mucho que para nosotros representa creo no estaría de más que se erigiese un MONUMENTO (que podría ser un Arco de Triunfo) en memoria a nuestra heroína MARIA PITA. UN MONUMENTO a Colón (que podría ser en un sitio adecuado del muelle) y a los EMIGRANTES GALILEOS EN AMERICA. UN MONUMENTO al inolvidable D. JOSE CALVO SOTELO al que España, y La Coruña especialmente, deben tanto.

Le saluda con la mayor distinción. M. LARIRO. LEA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALILEO

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

### TEATRO COLON

HOY: La apasionante historia de una mujer que rompe con el pasado.

### DAMA POR UNA NOCHE

Soberbia interpretación de JOAN BLONDELL, JOHN WAYNE. 8'45 — 8 — 11

Viernes: presentación del espectáculo ALEGRÍAS: (Páginas de arte y humor) LUISITA ESTESO - XAN DAS BOLAS, LOS CHACAREROS

### CINE AVENIDA

A las 4, 6, 8 y 11. Sigue con éxito grandioso la producción "UNIVERSAL"

### Vive hoy para mañana

... y ella era parte de su ser. Por eso no pudo verla sufrir más. FREDERIC MARCH y FLORENCE ELDRIDGE

Pronto: TAMBIEN SOMOS SERES HUMANOS

### SAVOY

ULTIMO DIA. El Capitán de Loyola

4 — 6 — 8 — 11. TOLERADA. Mañana: estreno CENIZAS DE AMOR

Las horas más felices de la vida, siempre pertenecen al pasado, a lo que ya no puede volver. HEDY LAMARR, ROBERT YOUNG, CHARLES COBURN

### GRAN CINE CORUÑA

HOY: ULTIMO DIA. LOS TRES GARCIA

4 — 6 — 8 — 11. TOLERADA. Mañana: estreno VENGANZA TEJANA

Emocionante película del Oeste. Sábado: LA CIGARRA. Imperio Argentina

### CINE ESPAÑA

Hoy 6'30, 8'30 y 11. La más impresionante aventura de Edmundo Dantés

### El prisionero del castillo de If

CINE GOYA - HOY. PRIMER REESTRENO. Dos horas de risa y un bello combinado de melodías modernas

### Ruta de Singapur

Risa continua durante dos horas. DOROTHY LAMOUR, BOB HOPE, BING CROSBY

4 — 6 — 8 — 11

### KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45. ¡SENSACIONAL!

La apasionante y magnífica película

### CAPITAN ANGEL

Soberbia creación de GEORGE RAFT. SALON DORE

HOY, a las 6'15, 8'15 y 11. ULTIMO DIA

### Arrastrado al delito

Grandiosa película dramática. Mañana: PRIMER AMOR.

### CINE FINISTERRE

UN REPARTO ESTELAR UNICO! Dorothy LAMOUR, Aina TAMIROFF y John HOWARD en la gran producción

### VIDAS HEROICAS

6'15, 8'15 y 11. (TOLERADA)

### SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11. JOAQUIN PARDAVE y SARA GARCIA, la gran pareja del cine argentino, en

### Un libanés en Méjico

Mañana: EL GENDARME DESCONOCIDO por GANTINFLAS

### CINE MONELOS

HOY a las 8'15 tarde y 11 noche. GRAN SUCESO ARTISTICO! PRESENTACION DEL

### Mariachi mexicano

DE IRMA VILA, CON MARIA ANTONIA la voz de oro de México. CANTIN

el graciosísimo y verdadero doble de "Cantinflas" Y una selecta Compañía de Variedades Hispano-Mexicanas

Nota: Desde las 6'30 despacho de localidades numeradas.

### CINE HERCULES

SENSACIONAL PROGRAMA. Las campanas de Santa María

GONMOVEDORA, APASIONANTE. A las 6, 8'15 y 11. Periódicamente por su largo metraje

## NOTAS Y AVISOS

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—El niño José Manuel Eladio Poncet Pérez, en recuerdo de su bautizo 100; D. Amado Oñega Fernández, 50; una devota, 10.

## SANDRINI

el gran cómico, VUELVE, pero esta vez convertido en el más terrible secuestrador de inocentes doncellas, peee a sus protestas y a su cara de infeliz, en

## Secuestro sensacional

que en unión de su "hermanito gemelo" se ofrece en un papel tan desoconcertante, como original, tantas carecadas como pesos exigieron por el rescate de su víctima.

UNA VICTIMA QUE ERA UN VERDUGO, Y UN VERDUGO QUE ERA UNA VICTIMA.

## LUIS SANDRINI

el bandido más peligroso del siglo, en una tragicomedia que ni en los anales del gangsterismo, ni en los de José María "El Tempranillo", se encontró un caso igual.

## Secuestro sensacional

HOY, ESTRENO

a las 4, 6, 8 y 11, que al mismo precio de

3 pesetas 3

en todas las funciones, le ofrece el elegante

## CINE EQUITATIVA

## CRONICA DE SOCIEDAD

BODA.—En la iglesia parroquial de Santa Luía, artísticamente adornada, contrajeron matrimonial enlace, el Director Gerente de la Sdad. Almuso Ltda. y Metalurgia Química Industrial, S. A., D. Ramiro Muñiz Chao, con la encantadora señorita, de distinguida familia asturiana, María de la Concepción de San-Eufrasio Fernández. Los novios entraron en el templo a los acordes de la marcha nupcial de "Tanhauser", luciendo la novia bellísimo traje de terciopelo y tul blanco, con tocado de tul ilusión, y el novio de rigurosa etiqueta. Bendijo la unión el párroco don Clemente Moreira Oreiro.

Apadrinaron a los contrayentes el Dr. D. Angel Martínez, hermano político del novio, y doña Elisa Pulpido de Vigil (en representación de la madrina de pila de la novia, doña María Fernández de Prida). Actuó como delegado del Sr. Juez municipal, el abogado don Sebastián Martínez-Risco y Macías. Firmaron el acta como testigos, por parte del novio, don José Parga Moure, D. Hilario Gómez y Gómez (en representación de D. Antonio Quiñones Robles), D. Eduardo Pardo Roel, D. José Caamaño Caamaño y D. Fernando Woneburger, y por parte de la novia, D. Victor Vigil y Vigil, el doctor D. Juan Campo Mardomingo, D. Javier Sanz de Andino, D. Manuel García Cambón y D. Marcelino Muñiz Chao.

Los numerosos invitados fueron dedicadamente obsequiados con un lunch en un hotel de esta capital.

PRIMERA COMUNIÓN.—El pasado domingo, día 15, recibió el Pan de los Angeles en la capilla del Colegio de Cristo Rey, el niño Antonio Marfany Oanes, hijo de nuestro convecino don Pedro Marfany.

### Teatro Rosalía Castro

HOY. INTERESANTE ESTRENO!



### SINFONIA DEL HOGAR

con MERY MARTIN, LEONOR MARIA JUNY ORLY, JUAN MAGRIÑA. Director IGNACIO F. IQUI.

3 y 11

DEL MUNICIPIO

Se van a tomar medidas para terminar con la mendicidad infantil y profesional

Hoy comenzará la recogida de los perros vagabundos

Bajo la presidencia del alcalde accidental, señor García Crespo, celebró ayer sesión la Permanente municipal...

La Delegación provincial de Sindicatos recuerda el ofrecimiento de terrenos para la construcción de 112 viviendas...

Se acuerda luego que conste en el acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de don José María Lourenço...

El señor García Crespo anunció que pronto comenzarán las obras de arreglo de los enlosados en los soportales del Teatro Rosalía Castro...

Se conceden diversas licencias de obras y autorizaciones de aperturas de establecimientos.

Se despachados a continuación numerosos asuntos de personal.

Se concede una subvención de mil pesetas a la Sociedad Cultural de Mondoñedo.

A propuesta del Ponente de Instrucción, se cede el salón de la planta baja del Palacio Municipal para que el pintor Porto exponga sus obras...

El Ponente de Beneficencia propone la realización de algunas obras imprescindibles en el Hospital Municipal.

Ayuda el señor Vizcaino a los muchos perros que andan sueltos por las calles y anuncia que a partir de hoy se procederá a su recogida...

Se concede una subvención de 1.500 pesetas para contribuir a la excursión de fin de carrera de los alumnos de la Escuela de Comercio...

Anuncia el señor Bescansa que el miércoles y el jueves estuvo con sus compañeros de Ponencia y técnicos en el terreno de Ponencia...

El señor del Río manifiesta que las casas de Monte Alto están casi terminadas, y el señor García Crespo se congratina de ello...

congratua de ello, porque pronto podrá desaparecer la acra de Camaranchón. Se faculta a señor de Río para que se construyan las fosas sépticas precisas...

LA MENDICIDAD INFANTIL

El señor Romero pide que se adopten medidas para cortar la plaza de mendicidad infantil en nuestras vías centricas, y que se vigile también a los mendigos profesionales...

Consta en el acta la satisfacción con que la Corporación escuchó la charla radiada por el señor Molina, desde Madrid.

El señor Romero pide que se riegue la calle del Sol. El mismo teniente de alcalde pregunta si contestó la Compañía de Tranvías a la demanda de que los coches de la línea de Sada se pintasen de color más claro...

Finalmente, el señor García Crespo informa sobre la marcha de los Mercados donde sigue habiendo carne abundante y hasta de sobra, puesto que se sacrifican hasta cien terneros diarios...

Circo Rámper (Instalado en el ruedo de la PLAZA DE TOROS). HOY, MIERCOLES a las 7:45 TARDE y 11 NOCHE. Grandioso éxito de toda la COMPANIA INTERNACIONAL en la nueva modalidad del CIRCO RAMPERIANO

LA BOLSA Cotizaciones de Madrid del 17-5-49. DEUDAS DEL ESTADO: Interior 4%, 83'75; Exterior 4%, 107'50; Amortizable 4% 1908, 98'75... ACCIONES: Banco de España 375; Id. Exterior, 183'50; Id. Hipotecario, 299; Id. Español Crédito 373...



La abstención de Haití privó del triunfo a la propuesta en favor de España

HOY HABRA EN MADRID MANIFESTACIONES DE ADHESION AL CAUDILLO

(ESPECIAL PARA "EL IDEAL GALLEGO")

MADRID, 17.- En Madrid se pregunta hoy qué diablos va a hacer ahora el señor Amil de Saint Romeo a quien demonios representa. Este señor aprovechó el viernes pasado en Barajas provisto de cartas credenciales de representante diplomático de Haití...

MANANA, REUNION DE LAS CORTES

Y nada más El día cierra con expectación ante la apertura de las Cortes mañana, acto al que los acontecimientos internacionales dan un relieve destacado. Se espera un importantísimo discurso. La C. N. S. ha invitado a las caces trabajadoras a manifestarse mañana en honor del jefe del Estado...

Una joven alemana, espía al servicio de los soviets

Teme que su familia sea enviada a Siberia

MUNICH 17.- Una muchacha alemana, de 23 años, se ha declarado culpable de espionaje a favor de Rusia en la zona norteamericana de ocupación y de haber entregado a los soviets informes—una lista de nombres y direcciones—sobre los sabios alemanes empleados en investigaciones científicas secretas en Estados Unidos...

ECOS

EN algunos periódicos se refleja la indignación que han causado las vilezas y calumnias verdidas contra nuestra Patria en las Naciones Unidas. Y no por el resultado de la votación con que concluyó la comedia, sino por las mentiras que hicieron los soviets y sus comparsas...

ENCUESTAS RELAMPAGO

VEAMOS en "El Diario de León" una encuesta de dos minutos. Siempre nos pareció un algo convencional y un mucho caprichoso medir los diarios por períodos de tiempo y no por la superficie del espacio...

RAYO ALECCIONADOR

EL Labrador Adolfo Gruber ingresó en un hospital berlinés, donde fué asistido de quemaduras graves en una mano producidas por un rayo. Declaró Adolfo que había puesto la mano alrededor de la cintura de su mujer, y un rayo, atraído por las balenas de acero del corsé de ella, le achicharró la mano...

Crónica de Paris

(CONTINUACION DE OCTAVA)

Para los rusos la cuestión económica se reducía a cobrarse cuanto antes sus "reparaciones", a desmantelar Alemania; los occidentales pedían reparaciones normales, racionales que no desarticulasen la economía del país vencido. La URSS quería construir el nuevo edificio político de Alemania empezando por el tejado, es decir, formando directamente un Gobierno central...

CAOS EN EL SECTOR SOVIETICO

¿Y que ha conseguido mientras tanto los rusos? Por lo que se trasluce a través de telón de acero, en el aspecto económico los soviéticos se debaten en un caos de dificultades motivadas por el "desmantelamiento", por el bloque que ha aislado la zona oriental a emana durante más de un año y, sobre todo, por los métodos económicos que han implantado: las nacionalizaciones y el colectivismo (un 80 por 100 de la industria de carbón ha sido nacionalizada)...

mil delegados, designados, elegidos por sufragio universal y directo en noviembre de 1947, pero también con lista única "copada" por los candidatos del partido socialista-comunista unificado. Para los occidentales, este organismo y su primera resultante, es decir, el "Consejo del Pueblo", formado por 400 miembros, en marzo del año pasado, no son representativos ni han sido democráticamente formados. Ambos no tenían más objetivo que reivindicar la unidad alemana y pedir el tratado de paz...

SEÑORAS Rodríguez de Madrid Presentará en el Hotel Plas su colección de Primavera y Verano. Días de exposición y venta 19, 20 y 21.

LOS PUERTOS LA CORUSA Entraron: "Lilleborg", buque danés, con carbón de Cardiff. "Primerito", con adoquines, de Vizcaya. "San Juan", con adoquines, de Vizcaya. "Puerto San Carlos" con carbón, para Santander; "Quenje", para Vivero en lastre; y "Caruso", para San Esteban de Pravia, también en lastre. MAREAS PARA HOY Pleumares: a las 9'13 h. 3'10 m. y a las 21'37 h. 3'03 m. Bajamares: a las 3 h. 1'37 m. y a las 15'25 h. 1'44 m. VIGO VIGO, 17.- Procedente de Bilbao llegó esta mañana la motonave española "Monte Ayala" en viaje a América del Sur. En Vigo embarcaron 43 pasajeros. LA ELCTRICIDAD AL SERVICIO DEL HOGAR Neveras automáticas "FRISAR" guardian de la salud por la conservación de alimentos. calentadores eléctricos "VILTIR" Saño caliente instantáneo, a cualquier hora. Vendedores: Insua y Vizoso Espartaco 41 EL FERROL

COLABORACION

La educación de las masas

Hace algunos años el geógrafo español e inoansable viajero Emilio H. del Villar, hacía en uno de sus estudios, una síntesis de las ventajas e inconvenientes de las poblaciones demasiado grandes y de las demasiado pequeñas, y después de una larga recapitulación de los pros y de los contras de unas y de otras, sacaba la conclusión de que las ciudades ideales eran las de 100.000 habitantes aproximadamente.

Recientemente los técnicos encargados de la reconstrucción de las ciudades inglesas destruidas por la guerra, todos ellos emigrantes urbanistas, publicaron un estudio, en una revista profesional de Londres, sobre el tamaño ideal de las ciudades y obtenían la consecuencia que el desideratum eran las poblaciones de 150.000 almas.

Del contraste de ambas opiniones podemos deducir, por nuestra cuenta, que entre estos dos extremos está el verdadero prototipo de ciudades: cómodas, agradables y eficientes.

He aquí que La Coruña llegó, precisamente en estos años al punto medio de que hablamos, ya que, según recientes estadísticas, está poblada por unos 126.000 habitantes.

Creemos que comparativamente con otras ciudades de análoga categoría, sus servicios, instalaciones y utillaje no desmerecen.

Pero, deduciremos de esto que hemos llegado a la perfección y que no se puede poner tacha en absoluto a nuestra ciudad?

De ninguna manera; si por el número de habitantes hemos llegado a ser una ciudad de categoría y si en lo que se refiere al aspecto material, su organización y sus servicios están a una nivel que no desmerece de las de análoga entidad de población, no podemos decir lo mismo en cuanto al aspecto espiritual de la misma.

Creemos que se hace imprescindible un mayor esfuerzo para aumentar la cultura y la educación de nuestro pueblo. Ciertamente es que muchas escuelas estuvieron cerradas, por estar sus locales dedicados a imprescindibles fines castrenses, pero hoy es ya tiempo de que vuelvan a su misión docente.

Es necesario de todo punto, dar una mayor amplitud al Patronato de Protección de Menores, cuya admirable labor, solo alcanza por ahora a un centenar de jóvenes; esta labor es urgente, pues crece de for-

por MARIO LABARTA.

ma alarmante la horda de pequeños delincuentes. Hemos visto de que forma admirable funciona el Reformatorio, pero creemos que el Estado debería dar urgentemente los medios de ampliarlo.

Hay especialmente algunos lugares de la población en los cuales se notan más las faltas que señalamos, uno de ellos es una de las aceras de Cuatro Caminos, en la que sienta sus reales un numeroso grupo de adolescentes que constituyen la "Bolsa Negra del Tabaco Clandestino". Otro observatorio para el que quera conocer hasta que punto es necesaria la educación de nuestras masas populares, lo constituyen los tranvías interurbanos, sobre todo los llamados "de carga" por traer remolques con abastos para el mercado: bromas y pulkas, d'álogos y rifias, vayas e interjecciones todo contribuye a que se pueda formar una pobre idea de la educación popular de nuestros suburbios.

Por esto pedimos un mayor esfuerzo de todas y celo más diligente por parte de los llamados a corregir estas deficiencias, para que La Coruña, en todos sus aspectos sea una ciudad modelo por excelencia.

MANEJOS, COMPONENTAS Y PRESIONES, IMPIDIERON UNA VOTACION FAVORABLE A ESPAÑA

De cincuenta y nueve países, sólo 15 están contra nosotros

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 17.— (CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA EL IDEAL GALLEGO).

Afortunadamente ha terminado ya la mentira democrática sobre España. Posiblemente no se volverá a hablar más de España en Flushing Meadows y Lake Success, y quizá nadie comprenda la felicidad, la tranquilidad que hoy siente este corresponsal. El "caso de España" en la ONU vapuleado en las últimas dos semanas por cuarta o quinta vez es para un corresponsal algo demoleedor, alucinante. Oír tanta mentira, tanta hipocresía, tanta falsedad, sin siquiera poder gritar o llorar, es un suplicio de delirium tremens que no quisiera para nadie de ustedes.

La ONU es un organismo donde hay un grupo de naciones de buena fe, inermes y a merced de otro grupo sin fe o de mala fe. En estos términos sus votaciones no son resultado de la opinión de una mayoría democrática sino fruto de las más bajas maniobras, las más ignominiosas componendas, las descaradas presiones. Cualquiera podría pensar que durante los debates se pronuncian largos discursos para expresar opiniones, rebatir argumentos, establecer posiciones y tratar de convencer. Pero esto no reza con la ONU. Los discursos son un mero pasatiempo de propaganda. Cuando se llega a una votación la secretaría general puede predecir el resultado con error de una milésima de voto. Y si este cálculo resulta adverso para sus intenciones los debates se aplazan, se ofrecen puestos pagados en oro y sin impuestos a los delegados titulares o suplentes de países pequeños, cuyos gobiernos, por su actuación, les pudieran destituir. Sólo la secretaría general tiene ya seguro el resultado que le apetece, el tema se pone por sorpresa a debate y votación y acaece lo que tiene que acaecer.

En el caso de España 26 países votaron de buena fe, quince votaron de mala fe y 16 se abstuvieron sin fe. Esto le ha costado a Trygve Lie cinco semanas de estrepandas maquinaciones. Fué completamente inútil que el delegado peruano, Belaunde, el argentino Arce y el brasileño Múñiz se desgajaran para demostrar la injusticia y la sinrazón, su buena fe fué arrollada por la mala fe, los engañaron como a chinos cuando Israel les prometió que si daban su voto para el ingreso en la ONU, Israel en el caso de España se abstendría. Y ha sido precisamente Israel quien ha dado a España la puñalada por la espalda con un rencor sin precedentes y con una ingratitude desconocida en la historia hacia la protección que España prestó al pueblo judío sin distinción durante las persecuciones nazis. Israel arrastró con su voto al delegado suplente del Uruguay en rebeldía contra su propio Gobierno. Un caso probable de destitución fulminante, aunque seguramente Trygve Lie le dará un puesto en la UNESCO o en cualquier otro organismo, con mejor sueldo y más oro que como delegado suplente.

Esos dos votos de Uruguay e Israel fueron los decisivos para que la ONU no anulase ayer la recomendación de 1946.

Si todo no fuera mala fe resultaría un sarcasmo asqueroso oír a Rusia hablar sobre los derechos humanos, a Ucrania quejarse de persecuciones religiosas en España, a Polonia de entendimiento con los nazis. Los españoles deberían saber que Rusia y sus satélites ansían matar de hambre a España invocando su amor al pueblo español y a sus libertades. Que Polonia desmembrada, deshecha, sometida al látigo ruso por cuarta vez, desea para España iguales felicidades. Que Guatemala, con la peor dictadura comunista conocida en América, con chekas, paseos, registros y asesinatos en plena calle, habla hipócritamente de derechos humanos y civiles.

En fin, hoy ha terminado todo y me siento feliz. Por lo que respecta a España no deben preocuparse mucho los españoles; de 59 países sólo 15 que es casi una cuarta parte, están contra España. Veintidós hoy después de la votación se consideraron moralmente en libertad para enviar a España sus embajadores. Los dieciséis sin fe van a pensar en el asunto dos veces.

Los nacionalistas chinos se apuntan una gran victoria Dos ejércitos rojos fueron deshechos Sguen intactas las defensas de Shanghai

SHANGHAI, 17.— Un comunicado gubernamental da cuenta de una gran victoria nacionalista en el frente de Woosung, donde—dice—los 28 y 29 ejércitos rojos se han derrumbado totalmente de anoche acá y son perseguidos.

La confirmación de que los nacionalistas han ganado la primera parte de la batalla por Woosung se tiene por el comandante de una unidad naval estadounidense, que declara que cuando su barco llevaba a 16 norteamericanos a bordo de los buques de guerra fondeados frente a Woosung, pudo ver como eran rechazadas las oleadas de asalto rojas.

LUCHA ENCARNIZADA

SHANGHAI, 17.—Una columna comunista ataca Wangpoo, al Sur de Woosung; en los dos puntos han sido rechazados los rojos, mientras que los nacionalistas contraatacan con fuerzas de refresco en Chuangsha. Desde Shanghai pueden verse grandes incendios en las zonas de lucha.

Los comunistas han desembarcado fuerzas en Chuangsha y la importancia de la operación la indica un comunicado de la aviación nacionalista, que declara que fueron hundidos por ella 50 juncos cargados de tropas y material.

En Jiugang, a cinco kilómetros del aeródromo nacionalista de Tazang, se lucha también encarnizadamente.—(EFE).

LAS DEFENSAS SIGUEN INTACTAS

SHANGHAI, 17.—Los defensores nacionalistas se preparan para resistir el asedio comunista. Las calles centrales de la capital están convertidas en campamentos armados, con puestos de ametralladoras, fortificaciones, sacos terrosos y barricadas.

El intenso cañoneo que se percibía al Norte y Sudoeste de la ciudad ha disminuído, lo que hace indicar que hay una pausa en el asalto comunista, que hasta ahora no ha podido romper las defensas nacionalistas de la ciudad.

El Cuartel General de la guarnición de la ciudad dice que los ataques comunistas han sido rechazados en los suburbios del Norte, a unos 20 kilómetros del centro en el área del aeropuerto de Hungajao.—(EFE).

REFUERZOS MILITARES BRITANICOS

HONG-KONG, 17.—Ocho mil soldados británicos han llegado hoy a esta

ciudad para actuar en la defensa de la colonia.

Fuerzas de Ingenieros se trasladaron inmediatamente a los distritos rurales para preparar posiciones defensivas, puentes y construir cuarteles provisionales.

Hoy ha llegado también una escuadrilla de "Spitfires" y tres aviones de bombardeo.—(EFE).



Crónica de V. V. V.

(CONTINUACION DE PRIMERA)

podido conocer también la sumisión a ciertas fuerzas que tienen algunos otros.

Pero lo más importante de todo; hemos podido constatar donde están nuestros verdaderos adversarios. No sólo son aquellos que votaron en contra. Son también algunos "grandes", que después de manejar los muñecos entre bastidores, hicieron protestas de inhibición y a la hora de votar se abstuvieron.

Es que no son sólo los de la internacional comunista, sino también los de la internacional socialista nuestros verdaderos enemigos. Los Gobiernos socialistas o socializantes de Inglaterra y de Francia, especialmente, y la abierta oposición de Truman y sus secretarios al verdadero sentir de la Cámara y del Senado norteamericano. No se olvide que en la Secretaría de Estado de Asuntos Exteriores norteamericana estaba el "enemigo públi-

ECONOMIA Y PRODUCCION

Ahorro y dinero. El Export-Import Bank. Trigo y algodón. La unidad económica europea. Libertad de divisas

EL PROBLEMA DE LOS SALARIOS

Por Higinio París Eguilaz, Secretario del Consejo de Economía Nacional Nueva sección en el número de 15 de mayo de

CRITERIO

Revista de problemas contemporáneos

y otros originales como Una carta de José Antonio. Un programa social para España. El tiempo, por Meteor. Castelar, a los cincuenta años de su muerte, por García Escudero. Nuevas banderillas, por K-Hito. Crónica de Méjico, etc. A la venta en quioscos y puestos de periódicos Suscripciones en Alfonso XI, 4, Madrid, y en la administración de este diario

Estancia de Ibañez Martín en Roma

(CONTINUACION DE PRIMERA)

el director, embajador en el Quirinal y estudiantes pensionados. El Ministro recorrió detenidamente el Colegio Interesándose por las peculiaridades de su funcionamiento así como por detalles de la vida de los pensionados.

Más tarde se trasladó a la Casa de San Pantaleón, casa principal de la Orden Calasanzia. Fué recibido por el general de la Orden, P. Tomeck y la curia generalicia en pleno.

El Ministro y sus acompañantes recorrieron las dependencias de la casa, deteniéndose en la sala llamada de las apariciones, donde la Virgen se apareció a San José de Calasanz, actualmente convertida en capilla, donde se conservan diversos objetos que pertenecieron al Santo. Pasó el señor Ibañez Martín a otra estancia en la que se guardaban reliquias de San José y otras dependencias que examinó detenidamente. En la Iglesia se rezó por su Iniclativa un Padrenuestro por la intención del Cardenal Mindszenty y después el Ministro fué cariñosamente despedido por el P. General, la curia generalicia y los estudiantes escolapios que tributaron una ovación al señor Ibañez Martín.

RETRASA SU VIAJE EL "PIZARRO"

El comandante del cañonero español "Pizarro", a bordo del que regresará a Roma las reliquias de San José de

co número uno" de la Argentina—Spruille Braden—y que a pesar de sus actividades antiargentinas y de sus abiertos deseos de intervenir en la vida política interna de nuestros hermanos los argentinos, acabaron éstos por derrotarle y tuvo Spruille Braden que abandonar su puesto. Del mismo modo llegará un momento en que España triunfará. Y entonces acaso tengamos que agradecerles a todos nuestros enemigos el que precisamente por su enemistad tendremos completa libertad de acción para regir nuestros propios destinos y tomar nuestras propias decisiones.

Porque España al fin habrá aprendido a desconfiar de promesas y de vanas palabras, a saber lo que puede esperar de los demás y a conocer las intenciones ocultas de los que a la hora de la verdad—después de haber causado el mal—esconden la mano...

Calasanz, ha enviado una comunicación a Civita Vecchia, en la que manifiesta que el mal estado de la mar, le obliga a aplazar su salida de Mahón. Han sido demoradas por esta causa las solemnidades que se preparan para su recibimiento.

RECEPCION EN HONOR DE LOS PEREGRINOS ESPAÑOLES

A las doce y media de la mañana se celebró en la Embajada de España una recepción en honor de los peregrinos españoles que se hallan en Roma con motivo de la canonización de Santa Juana de Lestonnac.

Los dos mil peregrinos iban presididos por los obispos de Orihuela y Mondoñedo. El embajador, señor Ruiz Jiménez pronunció un hermoso discurso en el que elogió la tenacidad de los peregrinos que han tenido que vencer muchas dificultades para hacer este viaje y exaltó la fidelidad de España a los principios católicos. El acto terminó con entusiastas vivas a España.

ALMUERZO DE GALA

El Embajador de España en el Vaticano señor Ruiz Jiménez, ofreció un almuerzo de gala en honor del Cardenal Pizzardo, prefecto de la Sagrada Congregación de Universitarios y Estudios de la Santa Sede. Asistieron el Ministro de Educación de España y su séquito; Mr. Tardini, sustituto de la Secretaría de Estado, los Obispos de Barcelona, Orihuela Mondoñedo y Auxiliar de Zaragoza y otras altas personalidades eclesiásticas y civiles. El Ministro impuso al Cardenal Pizzardo la Gran Cruz de Alfonso X, pronunciando ambos elocuentes discursos.

RECEPCION EN HONOR DEL MINISTRO

A las siete y media de la tarde se celebró en el Instituto Español de Lengua y Literatura una recepción en honor del Ministro de Educación, señor Ibañez Martín, con asistencia de numerosas altas personalidades. El doctor pronunció unas palabras de salutación y bienvenida a las que contestó brillantemente el Ministro español, haciendo patente los lazos espirituales que unen a los pueblos español e italiano.

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring a cartoon character and text: 'Cuando su estómago funcione mal... no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS. Autorizado por la censura núm. 754 provisional.'

Advertisement for BARACHOL featuring a fish logo and text: 'Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)'

Homenaje de la Real Academia Gallega a Murguía

# deportes

## El Burnley causa excelente impresión en Madrid

### "Acusamos el cansancio del viaje, pero no perderemos en La Coruña", dijo el capitán Mather

Después del empate alcanzado por el Burnley en Chamartín los jugadores y acompañantes del equipo británico hicieron declaraciones a nuestros colegas de Madrid, sobre su actuación contra los "merengues".

Así el capitán, Mather manifestó: "Un partido muy fuerte, pero limpio, correcto. El equipo español me ha dado la impresión de que juega muy bien, aunque sus delanteros rematan poco a gol. Nosotros hemos acusado el cansancio del largo viaje. Ahora, ya entrenados, podremos dar mucho más juego. Estoy seguro de que el domingo

que viene no perderemos en La Coruña..."

Y el catalán Manchán, que vive en Manchester y vino con el Burnley, añadió: "Creo que ha sido un buen encuentro. Pero el Burnley ha evidenciado el gran cansancio de sus jugadores, en viaje desde el miércoles pasado. Tenían las piernas desentrenadas, pese al ensayo que hicieron ayer y esta mañana en el campo. Ahora, después del partido, es cuando están en condiciones los equipiers. Estoy convencido de

## Un equipo inglés y un combinado español disputarán en Vigo el trofeo "Huérfanos del Mar"

### "Podemos asegurar, sin temor a exagerar (sic), que en la actualidad es Vigo la única población de España donde se siguen disputando con regularidad encuentros de hockey sobre hierba"

VIGO, 17.—Se ha señalado la fecha del próximo día 19 de junio para la disputa del primer trofeo "Huérfanos del Mar" a beneficio de los huérfanos de pescadores del orfanato "Reina del Carmen", de Panjón.

Será disputado por un equipo inglés de fútbol de primera división y un fuerte combinado español.

El trofeo es una obra de arte de gran valor cuya ejecución está a cargo de los famosos orfebres, hermanos Hernández.

El teniente de alcalde vigués señor Durán que salió anteayer para Londres será el encargado de gestionar en la capital inglesa la venida del equipo británico.



La Coruña, Vigo y el "hockey"

Leemos en un semanario vigués una crónica sobre encuentros de hockey, que firma "Pegaba", y que comienza de la siguiente forma:

"Podemos asegurar, sin temor a exagerar (sic), que en la actualidad es Vigo la única población de España donde se siguen disputando con regularidad encuentros de hockey sobre hierba".

Esto pone bien claro de manifiesto que el autor de las referidas líneas no está enterado de lo que escribe, pues ningún aficionado al deporte del "stick" ignora que son muchas las capitales de España en las que se vienen disputando con asiduidad torneos y más torneos, tanto de hockey sobre hierba como de hockey sobre patines.



En Barcelona, en Madrid, en Bilbao, en La Coruña, se disputan tantos o más torneos de hockey sobre hierba que en Vigo. Y, concretamente, en nuestra capital existen cinco equipos masculinos y tres femeninos de hockey sobre hierba y dos masculinos de hockey sobre patines, que están interviniendo en los torneos de primavera organizados por la Federación Gallega Norte de Hockey y Patinaje.

En La Coruña existen hoy tres equipos femeninos, cifra que solamente pueden ofrecer en estos momentos las Federaciones Castellana y Catalana.

Que La Coruña figure en tercer lugar, no está mal, ¿verdad?

PENALTY-BULLY.



## EL BANDIDO GIUGLIANO AMENAZA CON AMETRALLAR A LOS CICLISTAS

ROMA, 17.—Toda la prensa anuncia que el célebre bandido Giugliano ha amenazado que si persiste la Policía en su búsqueda y no le dejan vivir en paz, se verá obligado a salir al paso de los corredores ciclistas que participen en la Vuelta a Italia, en alguna montaña, y en cualquier a todos con ametralladoras.—(ALFIL).

## ARSENAL O DERBY JUGARAN EN MADRID

MADRID, 17.—En la próxima temporada se celebrará en el Estadio Metropolitano el partido a beneficio del defensor internacional Alfonso Aparicio. Para oponer al club madrileño se piensa, de momento, en uno de estos dos grandes equipos ingleses: Arsenal o Derby.—(ALFIL).

## UN PARTIDO DE "VIEJAS GLORIAS"

BARCELONA, 17.— Ante las bodas de oro del Club de Fútbol Barcelona y para un partido que recuerde los tiempos inolvidables de las grandes figuras del fútbol, las viejas glorias se entrenan. Los ex-jugadores del Barcelona, a las órdenes de José Sarnier, efectúan continuos entrenamientos en los campos de Las Cortes y La Bordetta, y sus contrincantes, no barcelonistas, se entrenan igualmente en el terreno de la España Industrial, a las órdenes de Rini.—(ALFIL).

## R. DE PARIS-TURIN EN PARTIDO BENEFICO

PARIS, 17.— En el Estadio de Colombes se celebrará el 5 de junio un partido entre el Racing Club de Francia y el Turin F. C. Partido a beneficio de las familias de los jugadores franceses del Turin, Grava y Bongini, muertos trágicamente en el accidente de Superga.—(ALFIL).

## EL ESPAÑOL NO TRASPASA A HERNANDEZ

La noticia sobre el probable traspaso de Rosendo Hernández al Barcelona, ha sido desmentida en forma concreta por un directivo españolista. "Hoy, Rosendo Hernández—ha dicho— es la base de nuestra delantera y un jugador necesario en el equipo, y el Español no se desprenderá de ningún jugador en estas condiciones. No queremos tener un equipo que año tras año asegure su permanencia en la primera división, sino el conjunto con probabilidades de llegar a campeones".—(ALFIL).

## EL CAMPEONATO DEL MUNDO DE BILLAR SE JUGARA EN MADRID

MADRID 17.—El próximo día 26 comenzará a jugarse en la sala de fiestas "Salamanca", el campeonato del mundo de billar libre, en el que participarán Portugal, Francia, Holanda, Austria, Bélgica, Suiza y Argentina. El equipo español estará formado por Domingo, García y Aguilera.—(ALFIL).

En vista de que el Ceita no podrá desplazarse a La Coruña el próximo día 5 para disputar al Deportivo el segundo partido de la "Copa Santiago" por enfrentarse en Balaidos con el Estoril Praia, es posible que ese encuen-



El equipo Inglés de Burnley, que empató a cero goles con el Real Madrid en el Estadio de Chamartín, y que el próximo domingo jugará contra el Deportivo en el Estadio Municipal de Riazor

que su próxima actuación será mucho mejor...

Y luego añade esta noticia estupefacta:

—Y celebro que el juego haya sido limpio. Porque el Burnley, que cuando se enfrenta con un equipo correcto es siempre correcto, cuando juega contra un cuadro sucio es el equipo más sucio de Inglaterra. Si el Madrid llega a emplearse de mala forma, el Burnley le hubiera replicado tan fuerte que a estas horas habría varios jugadores en el hospital...

Los periódicos madrileños del lunes, elogian, a su vez, a los británicos, aún reconociendo que frente al Madrid, adoptaron una cautelosa actitud defensiva, por lo que no prodigaron el disparo.

Ramón Melcón, enjuicia como sigue la labor de aquéllos:

"El equipo del Burnley tiene grandes figuras y otras de menos clase, si bien todos sus hombres dominan la colocación y el pase, siempre rápido y sin esperar a ver si en el lugar adonde va la pelota hay algún compañero de equipo, ya que suponen, lógicamente, que necesariamente ha de estar allí uno de ellos. Y que, en cambio, son-ol fueron ayer—poco peligrosos en sus ataques. Sus mejores hombres fueron el interior derecho, verdadero artista del balón, veloz, habilísimo en el regate y el pase, y el único que disparó con algún peligro. Sus dos defensas laterales, bien colocados siempre, duros en sus entradas y segurísimos en el pegar de cualquier forma y en cualquier postura a la pelota. Muy buenos también el delantero centro, el medio derecho y el defensa central. El interior izquierdo, muy bien en el aspecto defensivo y, como el resto de la delantera, poco incisivo en sus avances. Los demás, cumplieron".

El hecho de que los equipos españoles que cuentan con jugadores que interesaban al Deportivo como refuerzos para el domingo, actúen en partidos oficiales o amistosos, hace que solamente puedan contar los deportivis-

tillo y dió algunos pases muy buenos. Mató de un pinchazo y media, y fue sacado en hombros por unos cuantos entusiastas.—(CIFRA).

En el que cerró plaza, que no se prestaba al lucimiento, estuvo rabio-

El equipo Inglés de Burnley, que empató a cero goles con el Real Madrid en el Estadio de Chamartín, y que el próximo domingo jugará contra el Deportivo en el Estadio Municipal de Riazor

## El Choni fuera de peligro

Luis Miguel Dominguín y Manolo González cortan oreja, en Madrid

MARSELLA, 17.— El matador de toros español Jaime Marco "El Choni", que resultó gravemente herido el día 8 de este mes en la plaza de esa ciudad, se halla fuera de peligro y se cree que podrá ser trasladado a España la próxima semana.—(EFE).

## BURNLEY - DEPORTIVO

DESPACHO DE LOCALIDADES SEÑORES SOCIOS.— Los días 18, 19 y 20, de 10'30 a 1'30 y de 4'30 a 6'30 en el Ideal social, a la presencia del recibo corriente.

NOTAS:

- 1.— El descuento del 50 por 100 se aplicará al público afectado solamente a la localidad que el recibo menciona, señala.
- 2.— Quiénes posean el recibo de voluntario de Agosto de 1948, deberán presentarse los días 18 y 19 de este mes, en el local de la localidad gratuita el día 20.
- 3.— Al mismo tiempo que recojan la entrada pueden los señores socios de las localidades mencionadas, en los pases expedidos por el club, sus posesores una entrada de la clase indicada en los mis-





## España y las Internacionales socialista y comunista

Actualidad Internacional por V. V. V.

Como ayer indicábamos, la votación en la ONU sobre el "caso español" ha sido una manifestación más de la marcha ascendente que tiene la comprensión de la verdad sobre España. Veintiséis votos a favor y sólo quince en contra. Por un sólo voto no ha sido aprobada la propuesta brasileña. Democráticamente—por el sistema de "un hombre un voto" que propugnan esos "demócratas" para aplicar a los demás—la propuesta debería haber sido aprobada, puesto que la mayoría de votos ha sido favorable. Pero en la "democracia" de la ONU era necesario llegar a determinada mayoría. Es una democracia especial...

Y tan especial, que se ha dado el caso de delegados que han votado contra las instrucciones que sus Gobiernos democráticos les habían marcado, y otros que obraron en abierta rebeldía contra sus jefes de Gobierno, han preferido abandonar el local de sesiones antes que cumplir las instrucciones recibidas de votar a favor de España...

Así, pues, en esa "democracia" de la ONU, donde ha sido posible la mayoría de provocar la demora del "caso español" hasta la elección de Israel para poder contar con un voto más en contra, y donde ha sido posible también la votación contraria a los deseos democráticos de los Gobiernos democráticos de algunas naciones, España, a pesar de esos tres o cuatro votos que se le han restado fraudulentamente, ha logrado una mayoría que si no legalmente—en la "legalidad" de esa organización injusta—al menos prácticamente es tan considerable que dará que pensar a muchos Gobiernos.

Cada vez que se plantea el "caso de España", nuestro país sale favorecido. Es una propaganda favorable que se nos hace y gratuitamente. Los pueblos se van dando cuenta del lado donde está la verdad y van conociendo que se les está engañando delibadamente. Pero también los españoles tenemos ocasión de aprender bastante. Es otra propaganda—gratuita también—que se hacen a sí mismos ciertos Gobiernos y ciertos pueblos. Por llegamos a saber de la valentía en nuestra defensa hecha por los bloques hispanoamericano y árabe, y hemos

(CONTINUA EN CUARTA)

## Dos criterios inconciliables se enfrentarán en la Conferencia sobre Alemania

A la Constitución de Bonn, los rusos opondrán la de Berlín; a la organización federalista, una Alemania unida y centralizada; al Plan Marshall, la Europa Oriental sovietaizada...

No se aspira a una solución, sino a un "modus vivendi"

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 17.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

No es para hacerse ilusiones el panorama en que se va a abrir el día 23 la Conferencia de los "cuatro", que quizás pasará a la Historia con el nombre de "Conferencia del palacio del mármol rosa". Este color simbólico no se ve en el planteamiento de las dos encontradas posiciones que se van a enfrentar. Los cuatro ministros de Asuntos Exteriores, como se sabe, van a tratar de resolver nada menos que el conjunto del problema alemán. Si llegaran a un acuerdo, quedaría abierto el camino para la organización de una Conferencia que podría llamarse con razón "de la paz". Pues de ella había de salir el Tratado de paz con Alemania. Pero todo indica que el mundo se puede dar por satisfecho si del palacio de mármol rosa logra surgir un "modus vivendi" entre el Este y el Oeste que permita la pacífica reconstrucción de Alemania, y, por ende de Europa.

Primero, el día 21 van a reunirse los tres ministros occidentales en una Conferencia "no oficial", cuyo

objeto es simplemente intercambiar sus puntos de vista, que no pueden ser calificados de diferentes, aunque difieran en ciertos detalles. A este respecto, hay que señalar que los franceses, sin ceder ni un punto en lo fundamental, piensan ser transigentes, conciliadores y acomodaticios en lo accesorio para servir de mediadores en las discusiones posibles y conseguir así el acuerdo deseado.

¿En qué difieren esencialmente los soviéticos de los occidentales? ¿Por qué se "disolvió" sin llegar a un acuerdo, en 1947, la última reunión de los cuatro ministros? ¿Por qué la divergencia grave surgió en el "orden de prioridad"? ¿Qué había que resolver antes, la cuestión económica o la política? Los rusos opinaron que el problema político era el más importante; los occidentales, deseados de lograr cuanto antes el equilibrio económico entre el Este y el Oeste, necesario para la paz, opinaron que primero había que resolver el problema económico, para dar así un basamento sólido al edificio político que luego se construyera.

(CONTINUA EN TERCERA)

## Espuma DEL DIA

QUINCE MIL GIMNASTAS DE CINCUENTA PAISES SE CONCENTRAN EN ESTOCOLMO

Más de 50 naciones, con un total de 15.000 gimnastas, participarán en un Congreso Mundial de Cultura Física que se celebrará en Estocolmo el próximo verano. Desde los más remotos países acudirán atletas y deportistas, formando equipos, para competir en una serie de pruebas que han despertado el máximo interés. Australia, Nueva Zelanda, Argentina, Chile, África del Sur, Cuba, México, Venezuela, Uruguay, India, Pakistán, Corea, Irlanda, las Islas Feroe... han anunciado que estarán representadas. Partirán por vez primera en un certamen de esta envergadura otras muchas naciones de Europa y América.

Los organizadores de esta concentración de gimnastas trabajan activamente en los detalles que garanticen una perfecta organización del certamen. Para los deportistas que acudan a Estocolmo se han reservado una cuarta parte de los habitaciones disponibles en los hoteles y alojamientos de toda índole y para las decenas de miles de visitantes que lleguen para presenciar las pruebas y competiciones, se habilitarán escuelas y cuarteles. Se comprende el interés que entre los deportistas del mundo entero ha despertado esta convocatoria en la que a nuestro juicio—quizás no demasiado deportivo—el mayor aliciente residirá en la exhibición de gimnasia que se anuncia realizarán 5.850 amas de casa. En los últimos años, especialmente por medio de la radio, la gimnasia concebida especialmente para las amas de casa ha adquirido en Suecia, el país de la gimnasia, una popularidad enorme, practicándose en millares de hogares e incluso de clubs diseminados por todo el país.

R. S.

## RECONSTRUCCION DE LEIPZIG POR EL PROCEDIMIENTO DE LAS HORMIGAS

LEIPZIG, 17.—(CRONICA ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS PARA "EL IDEAL GALLEGO").

En esta ciudad (zona soviética) han descubierto un procedimiento nuevo para acabar con los escombros y volver a reconstruir lo destruido. Y este

procedimiento lo han enseñado las hormigas.

Cuando por primera vez se lanzó la consigna de la "acción hormiga", los habitantes de Leipzig saltaron la gran carcajada, pero entre tanto ya habían dejado de reírse. Las autoridades competentes han examinado el asunto y han aprobado el proyecto.

Desde que empezó esta acción, se ven cosas curiosas en las calles de Leipzig, pues los transeúntes pasan con uno o dos ladrillos debajo del brazo. Si por casualidad se presenta un individuo que no lleve su ladrillo, los otros transeúntes no tardan en llamarle el orden.

Cuando al caer la tarde se dirigen a casa las masas de los trabajadores, la ciudad parece un hormiguero. Y fué efectivamente el hormiguero que inspiró este nuevo programa de desescombro de la ciudad de Leipzig, donde todos los transeúntes han de seguir el ejemplo de la hormiga, levantando un ladrillo para limpiarlo y depositarlo en los lugares previstos para ellos.

En los sitios céntricos de la antigua ciudad de la Feria se han establecido unos depósitos donde la gente va dejando sus ladrillos. En vez de traer un ladrillo, el transeúnte también puede agarrar una pala e ir amontonando paladas de escombros.

Al discutirse el problema de los escombros, algunos locutores de la emisora de Leipzig fueron los primeros en lanzar la idea, que al principio fué rechazada por las autoridades municipales. Se creía que este plan estorbaría el servicio solidario de reconstrucción que de por sí exigía a cada ciudadano 24 horas de trabajo no retribuido, al año, para contribuir al desescombro. Por lo demás se sostuvo el criterio de que no había base financiera para su realización.

Pero los iniciadores de la idea no ojearon. Decían que esta acción del "ladrillo de cada ciudadano" sería capaz de librar a la ciudad de Leipzig de todas sus preocupaciones de

## Rasgos

UNA BUENA IDEA

A la puerta de una tienda, don Clemenciano mira un pequeño paquete, aproximándolo macho a los ojos.

—¿De compras, D. Clemenciano? —Le saludo indiscreta y cariñosamente.

—Sí, amigo; ¡qué le vamos a hacer! —suspira el anciano profesor jubilado y, siguiendo sin duda sus inspiraciones del momento, profiere un anhelo:

—Usted que presume de ser entendido en cosas artísticas, ¿qué que este color es perfectamente marrón, castaño o café con leche? Miro el paquetito. Es una pequeña cajita con una marca extravagante y un rombo de color castaño claro.

—Es color de café con leche, es algo de achicoria, mi querido don Clemenciano —dictamina—. Pero ¿para qué demonios quiere usted una cajita de tinte en polvo?

Don Clemenciano sin hacer caso, va hasta el mostrador. Detiene a la cajita le conviene, detiene el precio y sale a la calle sin consentir que el dependiente se le enuelva. Me coge amistosamente del brazo.

—Es que voy a teñir el abrigo —murmura apaciblemente.

—¿Teñir su viejo abrigo gris ceniza? ¡Mire que a su edad usted con modas!

El viejo profesor me mira con una mezcla de conmiseración y ciencia.

—No sea usted tonto—dice burloso—. ¡Qué me he de andar yo con modas y demás zarandajas! que voy a aplicar un principio científico a mi abrigo.

—¿Un principio científico? —preguro sin poder adivinar de qué se tratará.

—Sí, polito—dice D. Clemenciano en el colmo de la amabilidad—. Sin duda usted habrá oído ya hablar del mimetismo. ¿Qué hace el camaleón? Adopta el color de su rama sobre la que espera su presa. ¿Y el oso? Es pardo en la montaña y blanco en el Polo. Es decir, los animales se adaptan al medio. ¿No ca se le ocurrirá a la liebre colorada. ¡Qué más quisiera los cazadores!

—Pero usted no es una liebre, don Clemenciano!

Una ráfaga de tracundia rasga el piel del rostro de mi viejo amigo, pero está visto que hoy se halla en un humor excelente, porque me replica:

—No sea usted majaderito, polito. ¿Sabe usted por qué los polvos de Sada están pintados de color recuelo?

—No, desde luego que no.

—¡Ah! —exclama triunfal—. El modo que no lo sabe. ¿Qué? Pues para que disimulen mejor el polvo de la carretera. Si la Compañía de tranvías los pintara de blanco, aparte de que se verían de lejos, con lo cual aumentarían las avareraciones de viajeros, se harían muchísimo el polvo. Yo no he caído en esto pero ahora que me sé, teñiré mi abrigo y así me verá notará el polvo en absoluta.

—¿Y no sería mejor que se contentara usted un buen cepillo? —preguntando todas las mañanas el mismo.

Don Clemenciano no me dejó terminar. Una oleada roja le ha cubierto el rostro como si fuera español latino. Se detiene. Me separa del brazo y me aporrea: —No tiene usted remedio. Pero ¿cómo podían lavar todos los días los tranvías. Pero ¿qué ocurre? ¿Por qué villos todos los días el tiempo se se gasta! Y estos son tiempos de economías, ¿o pámpilo? Y dándose media vuelta se aleja a zancadas.

L. L. S.

EN MADRID se vende

El Ideal Gallego

en el kiosco de la Avenida de...

Antonio, frente al número 27

reconstrucción dentro de muy poco tiempo. Ahora la "acción hormiga" ya tiene carácter oficial y se va a demostrar que puede realizarse en Leipzig lo que puede realizarse en los dos ponon manos a la obra, siempre fuese una sola vez.

## LETRAS REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta el número del mes de mayo con el siguiente sumario:

En la otra orilla del Estrecho. El príncipe que estudia en libros españoles, por Antonio Ortiz Muñoz.

"La Huerta", adquirida para Embajada norteamericana por L. González Herreró.

Miscelánea londinense, por Juan Ramón de Aguilár.

La nieve (cuento), por Montserrat del Amo.

La dicha de esta vida. Soneto de catorce infinitivos, por Delfín Ansarés.

Fisonomía de la gran ciudad según sus escaparates, por Fernando Castán Palomar.

Cervantes, español fino y hombre de bien, por Rafael de Luis.

Señora, ponga usted su casa. A "Una terrateniente", por Bori.

Triunfo de dos mujeres norteamericanas por R. Salazar.

Cartas a Catalina, por Concha.

Sociedad.

Modas.

¡¡Sequial! (fotografía artística), por el doctor Garzón.

Mantillas y blondas, por Carmen Naveá.

Un cuarto de hora de confidencias Consultorio sentimental, por La Sombra.

Labores. Boiso.

Cine, fábrica de ensueños. Una voz vuelve a cantar, por Pedro Afortunado.

Henry Fonda, especialista en personajes tristes, por Luis Gómez Mesa.

Rincón de belleza, Primavera, por P. Palacios Pelletier.

Una institución de caridad tradicional. La Casa de Convalecencia, de Barcelona, por Joaquín M. de Nadal.

Ajarites de papel. Son signos de los tiempos, por José Montoto.

Ensueño musical (cuento), por María del Mar Xácer.

Un poco de humor, por Gallindo.

Habla el médico. "Er colorao" por el doctor J. Garrido-Lestaché.

Campo deportivo. Tres campeones y un subcampeón del mundo, de tenis, han actuado en España, por Ferrerós.

Ni un ocio sin lectura, por Clara Fernán.

Nuestra cocina, por J. Sarrá.

Bridge, por Un Trébol.

Invasión familiar (historieta), por Fernando.

Entretencimientos, por Barrio.

Dibujos de Bernal Gofí y Zargüeta.



José Iturbi famoso pianista español, y la soprano, también española Consuelo Rubio, que obtuvieron recientemente un clamoroso triunfo en el Royal Albert Hall de la capital inglesa.